

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 9 (9771)

ЧЕТВЕРГ, 19 января 1989 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

К ПАРТИИ, СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

Принято на Пленуме ЦК КПСС 10 января 1989 года

Дорогие товарищи!

В марте 1989 года в соответствии с решениями внеочередной сессии Верховного Совета СССР состоятся выборы народных депутатов СССР.

Волеизъявлением народа будет сформирован Съезд народных депутатов, дан старт новой системе государственных органов, положено начало воплощению главной идеи политической реформы: вся полнота власти — Советам. Это будет крупная веха на пути революционного обновления советского общества.

Идя навстречу выборам, Центральный Комитет КПСС считает необходимым подвести итоги первых лет перестройки и представить народу основные направления политики партии на ближайшее будущее.

За эти годы стал реальностью кругой поворот в жизни страны, поворот от застоя в экономике, политике, духовной сфере — к возрождению, раскрепощению здравых сил, к обновлению самой социалистической идеи, выкованной из плены заскорузлых догм и обретшей вновь революционное ленинское содержание. Этот поворот начался и возглавила партия в апреле 1985 года.

Мощный импульс обновлению придал XXVII съезд КПСС. Смело глядя правде в глаза, партия критически осмыслила положение в стране, разработала целостную программу перестройки, стратегию и тактику практических действий. Выдвинутые ею идеи выразили чаяния и надежды народа, получили его энергичную поддержку.

Пожалуй, не найдется человека, который не почувствовал бы, как изменилась вся атмосфера в обществе. Люди поднимают перестройку, а перестройка поднимает людей. Повсюду откровенно и заинтересованно обсуждается то, что наблюдало и как лучше наладить дело. На смену инертности и социальной апатии приходит гражданская активность, инициатива и смелый поиск.

Крупные перемены вызревают и разворачиваются в экономике. В жизнь входят хозрасчет и самофинансирование, кооперация и аренда, многообразные формы социалистической собственности. Все это развивает у трудящихся предпримчивость, чувство хозяина. Конечно, нельзя предаваться иллюзиям: сделано далеко не все, что намечено и необходимо. Но положительные сдвиги налицо. Улучшились показатели по национальному доходу и производительности труда. Возрастает производство продовольствия, товаров и услуг. Народное хозяйство страны получает более отчетливую социальную направленность. В итоге приостановлено сползание к кризису, обозначились признаки подъема.

Что гарантирует успех перестройки, делает ее необратимой? Партия убеждена: перестройка может быть успешной только тогда, когда ее главным действующим лицом становится человек. Для этого и нужна демократизация, углубление которой служит проводимая по решению XIX Всесоюзной партконференции политическая реформа.

Ее партия начала с себя, с более четкого определения своих функций как политического авангарда общества, с повышением ответственности и самоочищения, ужесточения спроса с коммунистами за соблюдение принципов партийности и нравственности. Завершена реорганизация партийного аппарата, значительно сокращена его численность. К руководству приходят свежие силы.

В обновленном обществе должна действовать обновленная Коммунистическая партия — такова логика перестройки. Высвобождаясь из-под гнета текущих хозяйственных дел, партия получает возможность сосредоточиться на разработке актуальных проблем теории социализма, внутренней и внешней политики, на политической, организаторской и идеологической работе в массах.

Обращенная к разуму и чувствам каждого советского человека перестройка вызвала небывалый взлет духовной жизни народа. Все мы живем перестройкой. Все мы стали во многом другими, по-новому смотрим на прошлое, настоящее и будущее, иначе видим цели и пути их достижения. Реформируется образование, расправляет плечи наука, богаче и ярче становится культурная жизнь. Заметно возраст общественный резонанс выступлений печати, телевизионных программ и радиопередач. Они стали широкой трибуной гласности, разнообразия мнений.

В ходе перестройки обогащается союз рабочего класса, крестьянства, интеллигенции, растет влияние общественных организаций и движений. Процесс демократизации все глубже захватывает и межнациональные отношения, создаются условия для решения накопившихся здесь проблем, новым содержанием наполняется завещанный Октябрью союз всех наций и народностей СССР, отвечающий коренным интересам каждой из них и всей страны.

Глубокие перемены во внутренней жизни советского общества неразрывно связаны с революционными по своему характеру изменениями в нашей внешней политике. Новое политическое мышление, воплощаемое в практические дела, стало основой конструктивного решения сложнейших международных проблем. Каждый непредубежденный человек видит, как благодаря советским инициативам мир становится безопаснее, вражда и подозрительность уступают место доверию и сотрудничеству.

После апрельский опыт неопровергимо показывает: перестройка — единственно правильный выбор. Иного пути у нас нет. И мы будем твердо следовать ему, продолжать творческий поиск, настойчиво воплощать в жизнь масштабные планы преобразований, ускорять движение вперед.

Может ли этот путь быть простым? Конечно же, нет, особенно вначале. Партия отдает себе отчет, что процесс обновления сложен и противоречив, что рожденные перестройкой, выстраданные обществом ожидания реализуются далеко не полностью. На ряде участков, в том числе в социальной сфере, есть пробуксовки. Предпринимаемые реформы подчас дают холостые обороты. Партия не снимает с себя ответственности за это. Она трезво оценивает обстановку, видит все, что тормозит перестройку. Преодолевая трудности и помехи, КПСС повышает требовательность прежде всего к себе, к коммунистам.

Не в характере нашего народа ждать манны небесной. В перестройке не должно быть отсиживавшихся, посторонних и безучастных. Общих целей мы можем достичь только соединенными усилиями. Перестройка — наша судьба, шанс, который дает нам история, и он не может, не должен быть упущен.

Обращаясь со своей предвыборной программой, партия заверяет всех советских людей, что она и впредь будет

неуклонно идти по пути перестройки, вкладывая все силы, коллективную мысль и коллективную волю в революционное обновление нашего общества. Партия надеется, что каждый из нас будет активным участником воплощения в жизнь намеченных планов.

Товарищи избиратели!

Сама идея перестройки рождена, пропагандирована заботой о человеке. Повышение благосостояния, улучшение жизни советских людей — стержень всей социально-экономической политики КПСС. Партии близки, понятны наущенные нужды народа, и она упорно работает над тем, чтобы уже в ближайшие годы советские люди стали жить лучше.

Что здесь для нас является первоочередным? Это прежде всего решение самой острой — продовольственной проблемы. Партия связывает его с превращением сельского труженика в полноценного хозяина на земле, с восстановлением равновесия между городом и деревней, с социальным переустройством села. Пути реализации современной аграрной политики рассмотрят предстоящий Пленум ЦК КПСС. Мы рассчитываем, что принимаемые меры позволят быстрее удовлетворить потребности населения в продуктах питания.

Люди ждут создания на прилавках достатка высококачественных промышленных товаров. Партией поставлена задача существенно увеличить их выпуск. Крупные средства выделяются для модернизации легкой промышленности. На непосредственные нужды народа будут работать все отрасли индустрии, в том числе оборонные предприятия, часть которых перепрофилируется на гражданские цели. Привлекаются организации и фирмы зарубежных стран, создаются совместные предприятия, производящие товары повышенного качества.

Партия знает, какую остроту сохраняет в стране жилищный вопрос, насколько волнует он многие семьи, особенно молодые. И она будет делать все необходимое для решения поставленной задачи — обеспечения каждой семьи к 2000 году отдельной квартирой или домом. Уже к концу следующей пятилетки число ежегодных новоселей увеличится в полтора раза, ввод новых квартир возрастет до 3 миллионов. Для этого будут использованы все возможности — и государственное строительство, и участие предприятий, колхозов и совхозов, и развитие кооперативного и индивидуального жилищного строительства, и добровольный труд заинтересованных людей, особенно молодежи.

Благополучие общества — это и обеспеченная старость. Созданию лучших условий для тех, кто после долгих лет добросовестного труда ушел на заслуженный отдых, послужит готовящийся закон о пенсиях. Намечается ощутимо поднять их размеры, ввести единное пенсионное обеспечение для рабочих, служащих и колхозников, усовершенствовать всю его систему.

Для каждого из нас близки и дороги понятия: дом, семья, дети. Мы считаем необходимым усилить внимание общества к семье, заботу об ее укреплении, повысить ответственность за воспитание детей. Будет расширяться помощь детям — увеличены пособия малообеспеченным семьям, продолжительность оплачиваемого отпуска женщинам-матерям по уходу за ребенком, создана сеть семейных детских домов.

(Продолжение на 2-й стр.).

Таковы надои молока сведеия

о продаже молока
государству хозяйствами
района на 17 января
1989 года.

В первой графе — продажа молока от общественного сектора (+ —) к уровню прошлого года, во второй — надой на корову в сравнении с этим же периодом прошлого года (в килограммах).
 «Вперед» +256 +1,0
 «Заветы Ленина» +33 +0,7

Итоги работы животноводов района в течение первой половины января свидетельствуют о том, что в большинстве хозяйств не прониклись ответственностью за результаты труда коллективов молочнотоварных ферм. Поэтому минусовые показатели как по производству молока на корову, так и по реализации по-прежнему остаются высокими по сравнению с прошлым годом.

Лишь два хозяйства — колхозы «Вперед» и «Заветы Ленина» на отчетную дату идут с плюсом по продаже молока, кстати, у них почти самый большой плюс и по надоям на корову к уровню прошлого года.

Остальные хозяйства по реализации молока идут с минусом.

Хозяйства, идущие с минусом:
 «Кр. Заречье» — 50 +0,6
 «Кр. Фронтовик» — 68 +0,1
 «Глубоковский» — 80 —0,6
 им. Жданова — 82 —0,1
 «Авангард» — 113 —0,1
 «Духновский» — 122 —0,4
 им. Любимова — 136 —0,7
 «Кр. Октябрь» — 138 —0,3
 им. Мичурин — 158 +1,8
 «Организатор» — 191 +0,2
 «Опочецкий» — 334 +0,3
 «Салют» — 398 —0,4
 «Большевик» — 629 —0,6
 «XXI партсъезд» — 634 —1,2
 «Урожай» — 653 —1,3
 По району — 3496 —0,2

Как обычно, «лидерство» в этой группе принадлежит колхозам «Урожай», «XXI партсъезд», «Большевик».

На отчетный день производство молока по району составило 33,3 тонны, что на 2,6 тонны меньше уровня прошлого года.

Закуп молока от частного сектора в этом году идет значительно успешнее, чем в прошлом году. На отчетную дату закуплено 6898 килограммов молока, что на 2343 килограмма больше, чем в прошлом году на это время.

Хорошо организован закуп в колхозах «Урожай», «Красное Заречье», совхозах «Красный фронтовик», «Салют», где ежедневно закупают на 250—500 килограммов молока больше уровня прошлого года. Мало поступает молока от населения в колхозах «Заветы Ленина», «XXI партсъезд», совхозе «Опочецкий».

Очень низка по району жирность молока, которая составляет 3,28 процента, что на 0,12 процента ниже прошлогоднего показателя на этот день.

*В трудовых
коллективах*

Обязательства выполнены

ПЛАН по договорным поставкам товарной продукции на 1988 год по учебно-производственному предприятию ВОГ предполагал 2 миллиона 142 тысячи рублей, фактически же этот показатель составил 2 миллиона 219 тысяч рублей, то есть 103,6 процента. Рост производительности труда достиг 113 процентов. Вместо планируемых 373 тысяч рублей прибыли получено 387 тысяч рублей.

Успешно справился коллектив предприятия и со своими социалистическими обязательствами. Сверх плана было решено выпустить и реализовать продукции на 10 тысяч рублей, на деле же эта цифра составила 77 тысяч рублей. Работники предприятия обязались внедрить два рационализаторских предложения с экономическим эффектом 2,2 тысячи рублей, но рационализаторы постарались, и внедрено пять предложений с экономическим эффектом 6,6 тысячи рублей.

Радостным для всего коллектива событием в минувшем году стало и завершение строительства четырех одноквартирных жилых домов.

С. ПЕТРОВА,
инженер-экономист
УПП ВОГ.

Стремимся улучшить результаты

ПРИ подведении итогов социалистического соревнования по результатам минувшего года первенство среди работников хлебокомбината завоевала бригада Тали Ивановны Васильевой, на втором месте — бригада, возглавляемая Ниной Федоровной Алексеевой. Оба этих коллектива трудятся в хлебобулочном цехе. И в том, что производственная программа года по выпуску булочных изделий выполнена на 114 процентов, их немалая заслуга.

Нужно отметить, что предприятие в целом добилось неплохих результатов в завершившемся 1988-м. Так, выпуск валовой продукции составил 103,9 процента к планируемому, производство кондитерских изделий достигло 121,1 процента, безалкогольных напитков — 118,6 процента. Освоено восемь новых видов продукции. Это сухари калининградские и молочные, которых выпущено 3,4 и 27,1 тонны соответственно, такие булочные изделия, как плетеные московские, рожки яблочные и обсыпные.

Но это не говорит о том, что на предприятии решены все проблемы. Так, по-прежнему наиболее острой из них остается производство сухарей, развернутое в стесненных условиях недостаточных производственных площадей, отличающееся большой трудоемкостью. Чтобы снизить ее и облегчить труд рабочих, будет введена общая линия по выработке сухарных плит и булочных изделий. Разработкой этого предложения занимается инженерная служба завода.

Е. ПУНЬКО,
инженер по труду
хлебокомбината.

К ПАРТИИ, СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

(Продолжение. Начало на 1-й стр.).

Заботясь о здоровье советского человека, партия приняла крупные решения по коренному улучшению медицинского обслуживания населения и рассматривает их выполнение как одну из своих программных задач.

КПСС разделяет обеспокоенность советских людей обострением возникающих здесь сложных проблем. Разрабатывается программа оздоровления и охраны окружающей среды, рационального природопользования.

Известно, что фундамент сильной социальной политики — эффективная экономика. Наша экономика начинает избавляться от затратных валовых подходов, все больше поворачивается лицом к человеку.

С января все предприятия производственных отраслей перешли на полный хозрасчет и самофинансирование. Продолжается отладка хозяйственного механизма. Осуществляется переход к оптовой торговле средствами производства, перестраиваются планирование, финансирование и кредитование.

И все-таки экономика пока не заработала по-новому. Люди еще не ощутили сполна результатов ее перестройки. Предстоит сделать многое. И тут у партии есть четкий план действий: ускорение научно-технического прогресса, радикальная экономическая реформа, установление прямой зависимости доходов от эффективности и качества работы.

Последовательно идя курсом реформ, партия считает необходимым, чтобы были поставлены надежные преграды попыткам использовать экономические инструменты в узкогрупповых, эгоистических интересах, в ущерб населению, искусственно завышать цены и прибыль, вынуждая трудящихся расплачиваться за чужое неумение и за чужие недостатки.

И социальная политика, и экономика станут по-настоящему эффективными лишь тогда, когда мы развернем решительную борьбу за искоренение различного рода непроизводительных затрат, потерь, хищений, разбазаривания народных ресурсов, за преодоление убыточного хозяйствования. Каждый рубль должен быть трудовым. Каждый человек, каждый коллектив, как и все общество, должны жить на заработанные средства. Крупные меры, прогрессивные реформы надо подкрепить высокой ответственностью каждого, сознательной дисциплиной, творческим отношением к делу.

Партия сделает все возможное для осуществления активной социальной программы — программы роста благосостояния советских людей на основе качественного обновления и подъема народного хозяйства. Она приложит максимум усилий, чтобы советская экономика обрела динамизм и новаторство, чтобы значительно ускорился научно-технический прогресс, повышалась эффективность общественного производства.

Товарищи!

Советский общественный строй родился под лозунгом власти трудового народа. Драматизм последующего развития в том, что рядовой человек оказался отстраненным от реального осуществления политической власти. Перестройка коренным образом меняет такое положение. На обеспечение полновластия народа нацелена радикальная политическая реформа. Здесь мы строго следим решениям XIX Всесоюзной партийной конференции.

Избрание Съезда народных депутатов СССР откроет возможности для осуществления следующего этапа политической реформы. Предстоит реорганизовать Советы на республиканском и местном уровнях, обеспечить их полновластие. Этому будет служить Закон о местном самоуправлении и самофинансировании. Важно сделать аппарат управления гибким, эффективным, подконтрольным и подотчетным Советам. Демократизация управления, социальная активность и ответственность людей — надежные гарантии того, что возврата к командно-административной системе не будет.

Возрождение власти народа неотделимо от становления правового государства. На очереди судебная реформа, принятие законов о молодежи, о печати, о свободе совести и других, затрагивающих важнейшие стороны нашей жизни.

Все это повысит ответственность государства перед гражданами, а граждан — перед государством, упрочит гарантии прав человека, равенство всех перед законом.

Партия сделает все для дальнейшего развития социалистической демократии, активного участия каждого человека в общественно-политической жизни и управлении, для торжества подлинного, полного народовластия.

Товарищи!

Перестройка отвечает устремлениям всех народов нашего многнационального Союза. Партия выступает за уважительное отношение к национальным интересам, своеобразию и достоинству каждой нации и народности.

Основанное на справедливости, социалистических обретениях и ценностях национальное строительство — наша общая забота и общая ответственность. Оно не продвинется вперед, если действовать обособленно: лишь для своей республики, для собственного народа, тем более в ущерб другим. Успех — в сотрудничестве, в сочетании интересов каждой нации и народности, каждой республики и всей страны.

Исходя из решений своей XIX Всесоюзной конференции, партия разрабатывает крупные меры по совершенствованию и гармонизации межнациональных отношений. Предстоящий Пленум ЦК КПСС примет развернутую программу действий в этом плане на ближайшие годы. Будут значительно расширены права республик, укрепится их суверенитет. Через обновленную деятельность Советов реализуется выдвинутый партией принцип: прочный союз — это сильный центр и сильные республики.

Хозрасчет поставит на прочную основу самостоятельность и взаимную ответственность республик, покончит с диктатом ведомств. Возрастут возможности каждой республики для решения назревших вопросов экономики и социальной сферы, культуры и языка, исторического наследия, сохранения природы, которая для живущего веками на своей земле народа есть его колыбель и обитель, а не просто экологическая среда.

Сегодня никого не надо убеждать, что мы сильны, когда вместе. Вся страна, каждая республика, каждая советская семья ощутили горе Армении как свое собственное. И каждый разделил это горе, пришел на помощь. Дружба и сотрудничество народов, сплоченность, интернационализм, солидарность — великие обретения. Будем их свято беречь и приумножать.

Всезде и во всем партия будет проводить ленинскую национальную политику, создавать такие условия, чтобы каждая нация и народность Страны Советов жили лучше, чтобы полнее и ярче раскрывалось их национальное своеобразие, богаче и крепче становился наш братский союз.

Товарищи!

В ходе перестройки обогащается духовная жизнь советского общества. Раскрепощается сознание людей, меняются сами подходы к его формированию. Вместо нивелировки личности — раскрытие индивидуальных способностей, состязание умов и талантов; вместо показного единодушия — широкий спектр мнений и взглядов при высокой культуре дискуссий; вместо упования на силу директив — широкий диалог с людьми; уважение их мнения, участие граждан в выборах и принятия решений.

Партия намерена и впредь бороться за оздоровление нравственной атмосферы, добиваться утверждения добрых чувств, правды и справедливости, милосердия и братства. Нам надо вместе давать отпор двойной морали, искоренять преступность, алкоголизм, наркоманию, другие социально-нравственные нарывы. Нравственное очищение и возвышение общества становится делом всего народа.

Одна из главных забот — воспитание и образование молодого поколения. Это дело, конечно, не одного дня, не одного только комсомола. Нужна целостная государственная политика в отношении молодежи. Ее предназначение — помочь юношам и девушкам найти достойное место в жизни, лучше реализовать свои способности и призвание, деятельнее включиться в перестройку.

Предстоит довести до конца реформу средней и высшей школы, обеспечить переход к качественно новому типу обуче-

ния, непрерывному образованию. Школа ответственна перед обществом, но и общество ответственно перед школой, где рождается его будущее. Будем вместе укреплять материальную базу учебных заведений, повышать общественный престиж образования, возвышать авторитет учителя.

На повестке дня — ускоренное развитие советской науки, особенно фундаментальных исследований, повышение реальной отдачи социального и естественнонаучного знания. Ни одно крупное решение в политике, экономике, управлении, экологии не должно приниматься без серьезного научного обоснования, объективной экспертизы ученых.

КПСС будет всемерно поддерживать плодотворные искания в сфере художественного творчества, изживать «остаточный принцип» в социально-культурном строительстве, повышать действенность и ответственность средств массовой информации, их организаторскую роль.

Партия считает своим долгом наращивать интеллектуальный потенциал перестройки, создавать необходимые условия для формирования всесторонне развитой, общественно активной личности. КПСС — за последовательное утверждение в жизни нашего общества открытости, гласности, высоких гуманистических идеалов и ценностей социализма.

Дорогие товарищи!

На основе нового политического мышления найдены нестандартные, новаторские подходы к ключевым проблемам международной жизни. Нездоровой и опасной психологией конфронтации противопоставлена логика разума, добродой воли, конструктивного диалога. Международная напряженность пошла на убыль, в мире стало спокойнее и безопаснее. «Холодная война» отступает, закладываются реальные предпосылки для вступления человечества в мирный период истории.

Реализуется советско-американский Договор о ликвидации ракет средней и меньшей дальности; есть неплохие перспективы достижения договоренности между СССР и США о сокращении стратегических наступательных вооружений.

Наше решение об одностороннем сокращении вооруженных сил и обычных вооружений, несомненно, будет содействовать переговорам по существенному и сбалансированному ограничению и этих классов вооружений; есть основания рассчитывать на успешное завершение переговоров о ликвидации химического оружия и самой базы его производства.

Происходит поворот к преодолению региональных конфликтов. Мы делаем все от нас зависящее для скорейшего урегулирования афганского вопроса, для завершения вывода советских войск в соответствии с женевскими соглашениями.

Наш призыв к утверждению нового политического мышления находит все более широкий отклик. Решать кардинальные проблемы политическими средствами — таков ответ Советского Союза на вызов времени. Право силы должно уступить место силе права, безусловному уважению законных интересов всех государств.

В предстоящие годы мы намерены в сотрудничестве с социалистическими странами, со всем мировым сообществом добиваться полного преодоления «холодной войны», утверждения мирного сосуществования как универсального принципа международных отношений, развития гармоничных, взаимополезных связей, объединения усилий всех государств во имя решения глобальных проблем XX столетия. Мы будем настойчиво стремиться к радикальному оздоровлению международных отношений, серьезному прогрессу в деле разоружения и перевода военного производства на мирные рельсы. Все это делается без ущерба для обороны и безопасности страны. В этом советские люди могут быть уверены.

Партия заверяет: наша внешняя политика и впредь будет всемерно служить главной цели — обеспечению мирных условий жизни для нынешнего и последующих поколений советских людей.

(Окончание на 4-й стр.).

Показатели выполнения социалистических обязательств доярок и дояров района за 1988 год

В первой графе — принятное на 1988 год обязательство,

во второй — надоено молока от коровы, в третьей — из них в декабре (в килограммах)

«Опочецкий»	2600 2737 194	Матвеева В. Г.	2200 2261 99	Федорова Л.	1500 1743 28	им. Жданова	2170 2126 138
Захарова К. М.	3400 4314 324	Кузина Т. Я.	2250 2231 49	Броварник С.	1500 1588 5	Николаева А. П.	2850 3205 283
Васильева М. Ф.	3200 3363 255	* * *		Кленова И.	— 167 149	Тимофеева Г. А.	2795 2906 174
Константинова Т. С.	2800 3286 250	«Вперед»	2188 2359 130	* * *		Конюхова В. И.	2355 2700 188
Яковлева Г. И.	3000 3237 196	Смирнова А. А.	2490 3046 121	«Урожай»	2079 2174 63	Иванова З. М.	2445 2544 193
Кудряшова Г. М.	2900 3206 177	Сергеева А. В.	2500 2932 233	Федорова М. И.	2200 2357 59	Петрова А. А.	2065 2481 152
Федорова Г. П.	2900 3186 152	Смирнова Л. И.	2440 2900 146	Тарасова И. Я.	2200 2357 59	Жукова З. И.	1925 2440 111
Васильева М. В.	2800 3140 192	Басильева Т. М.	2051 2818 133	Яковлева В. А.	2120 2186 69	Кузнецова Ю. А.	2183 2322 111
Ефимова Г. Б.	3200 3135 196	Тимофеева Е. П.	2500 2695 126	Дроздецкая Т. К.	2110 2154 174	Рюмина А. В.	1800 2006 91
Федорова Ф. В.	2500 3124 241	Петрова А. П.	2410 2570 164	Яковлева Г. В.	2170 2114 55	Максимова Т. Г.	1890 1895 105
Михайлова Н. М.	2500 3011 274	Сорокина О. И.	2110 2332 138	Прокофьева В. А.	2120 2108 56	Кривоцекова Л. В.	1850 1883 113
Дудкина Н. Е.	2500 2857 193	Иванова А. П.	2032 2322 146	Федорова Г. Т.	2120 2094 50	Скориков В. А.	2328 1841 110
Алексеев В. В.	2900 2846 147	Антонова А. П.	2401 2278 148	Михайлова Р. П.	2130 2078 80	Султанова В. В.	1860 1803 124
Ильина З. Т.	2800 2783 131	Иванова Д. М.	2416 2258 5	Михайлова Л. И.	2195 2027 45	Романова З. В.	1800 1800 67
Игнатьева З. Д.	2500 2739 209	Петрова О. Н.	2265 2245 145	Васильева З. Д.	1850 1976 51	Михайлова В. Е.	1880 1761 111
Петрова Н. Ф.	2500 2739 209	Шестакова В. В.	2140 2196 139	Осипова И. М.	2130 1970 50	Семенова Г. М.	2090 1722 137
Демидова И. Ф.	2500 2739 209	Николаева А. Н.	1748 2019 98	Трофимова Д. А.	1810 1952 61	Гаврилова Т. А.	2005 1657 152
Федюкова Т. С.	2500 2739 209	Петрова Т. М.	1998 1942 96	Митрофанова Л. П.	2170 1917 52	Монохина П. П.	2005 1657 152
Васильева Е. И.	2500 2739 209	Федорова В. В.	2000 1897 79	Бодунова А. Е.	2120 1881 48	* * *	
Качанова Т. К.	2500 2739 209	Васильева Е. Г.	2100 1884 83	Семенова Н. К.	1780 1806 74	«Заветы Ленина»	2000 2090 118
Тимофеева Л. Г.	2600 2730 167	* * *		* * *		Федорова Т. Ф.	2000 2643 210
Бетрова В. А.	2600 2614 167	«Большевик»	2218 2312 137	«Авангард»	2188 2173 96	Васильева Э. А.	2000 2377 164
Бердюгина Л. В.	2500 2505 176	Васильева Е. Н.	2355 2592 187	Николаева В. Г.	2025 2398 199	Ульянова Г. П.	2000 192 192
Виноградова Н. А.	2500 2493 105	Иванова Е.	2075 2586 203	Алексеева Л. Д.	2350 2390 46	Ульянов В. В.	2000 2269 89
Гаврилова В. Н.	2400 2385 203	Никифорова С. Ю.	2270 2495 139	Иванова Г. А.	2300 2345 155	Павлова Н. Д.	2000 2103 84
Михайлова Г. Е.	2300 2156 119	Николаева В.	2630 2483 191	Михайлова Е. В.	2295 2304 171	Измайлова М. В.	2000 1989 84
Михайлова А. В.	2300 2055 199	Афанасьева А.	2630 2483 191	Иванова А. Г.	2230 2258 147	Свободина Л. А.	2000 1974 111
Семенова М. П.	2300 1963 127	Павлова Л. Ф.	2630 2483 191	Андреева З. Е.	2180 2244 57	Гаврилова Г. И.	2000 1868 84
Ильина Т. П.	2300 1779 95	Матвеева А.	2150 2482 153	Екимова Е. Е.	2180 2244 57	Михайлова О. Л.	2000 1675 55
Родченко Т.	2600 1717 167	Ефимова А. И.	2075 2472 143	Волкова Н. А.	1800 2098 94	* * *	
Бдовина Е. В.	2300 1709 82	Романова Э. С.	2250 2451 196	Баркова А. А.	2059 2094 77	«Салют»	2050 1948 106
Павлова В. М.	— 544 175	Васильева Г. А.	2270 2442 141	Иванова Н. Д.	2000 2086 93	Семенова Л. В.	2050 2101 119
Процко В. Н.	— 520 161	Савельева Г. И.	2100 2341 106	Григорьева Э. А.	2080 2040 47	Семенова Е. Г.	2050 1937 69
* * *		Сергеева А. П.	2300 2265 135	Сквородина В. М.	1800 2026 46	Белова М. И.	2050 1856 114
«Кр. фронтовик»	2700 2735 153	Михайлова Н.	2250 2199 138	Котова Т.	2088 2006 76	Михайлова Л. С.	2050 1762 138
Иванова Н. И.	2700 3144 249	Филиппов А. М.	1850 2039 182	Семенова З. Е.	2088 2006 76	Екимова Г. В.	2050 1735 62
Кузнецова Г. Ф.	2700 3083 192	Логинова Л.	2150 2011 82	Виноградова А.	2088 2006 76	Петрова Т. М.	2050 1677 19
Никитина Е. С.	2700 2869 115	Andreeva B. P.	2100 1966 94	Belyslova Z. G.	2088 2006 76	Васильев Н. А.	2050 540 264
Никандрова Н. К.	2700 2778 134	Савельева Е. И.	2100 1966 94	* * *		«Духновский»	2350 1920 73
Ефимова Г. Ф.	2700 2756 204	Елисеева З. Г.	2100 1912 44	им. Любимова	2200 2145 102	Озолина Н. И.	2370 2313 32
Михайлова А. Е.	2700 2729 167	* * *		Гавrilova A. A.	2150 2522 152	Авдюшкина И. Р.	2560 2268 79
Артемьев О. В.	2700 2676 85	«XXI партсъезд»	2360 2268 67	Barinova E. P.	2600 2316 157	Иванова Р. Н.	2560 2262 75
Новокрещенова В. В.	2700 2632 116	Pavlova A. P.	3065 3316 88	Prokof'yeva B. D.	2100 2315 78	Иванов Л. А.	2560 2237 70
Васильева Н. Н.	2700 2626 171	Яковлева Н. П.	2711 3240 67	Fedorova A. M.	2150 2304 126	Савельева К. Я.	2485 2226 112
Лещикова Т. А.	2700 2556 100	Иванова Л. Е.	2674 2621 86	Petrova O. N.	2250 2293 108	Селезнева М. П.	2415 2202 103
Илларионова Г. П.	2700 2549 174	Pavlova T. P.	3116 2557 109	Mikhailova R. F.	2300 2227 63	Borovikova N. V.	2230 2138 84
Махова Л. М.	2700 2540 141	Sergeeva L. P.	2301 2473 87	Borisova G. I.	2250 2223 74	Shvalova E.	2100 2090 63
* * *		Kiryushonok T. P.	2052 2438 43	Ivanova A. N.	2200 2213 124	Krasnova B. A.	2415 2078 80
им. Мичурин	2495 2574 118	Kuz'mina E. E.	2653 2331 41	Kashina A. S.	2100 1914 78	Osnipova M.	2100 1869 39
Яковлева Т. Н.	2600 2884 207	Fedorova C. B.	2278 2319 54	Vasil'kova L. I.	2200 1735 94	Osnipova L.	2485 1852 98
Черницкая М. И.	2580 2763 175	Petrova T. A.	2269 2311 64	Ivanova B. I.	2200 1674 —	Protasova O.	2415 1848 49
Никифорова Л. А.	2510 2661 63	Mis'yugina Z. A.	2007 2247 119	Andreeva B. A.	2000 1670 59	Kurchan'kova G. B.	2100 1826 51
Иванова С. И.	2500 2648 98	Ivanova M. E.	2377 2135 64	Gosteva B. C.	2100 1672 71	Gladkih O.	2100 1648 31
Александрова Н. И.	2600 2625 155	Petrova Z. P.	2209 2076 36	Fedorova N.	2270 1445 30	Fedorov A. K.	2270 1265 23
Семенова Н. А.	2356 2539 79	Egorova G. A.	1821 2035 52	Dubova B. A.	— 653 363	Dubova B. A.	— 491 250
Федорова М. Е.	2580 2515 78	Pavlyuchenko A. I.	2153 1999 57	Irshakova N. B.	— 491 250	«Организатор»	1838 1887 59
Иванова Н. М.	2450 2458 103	Danilov B. A.	2010 1865 61	Petrov S. P.	1950 3088 140		
Иванова Н. К.	2400 2453 90	Serebrjakova N. B.	2047 1853 73	Nikandrova H. A.	1750 2275 81		
Сметаникова З. П.	2500 2432 80	Tymofeeva L. I.	2159 1687 51	Ivanov A. G.	1750 2227 68		
Александров П. П.	2420 2426 93	Fedorova K. P.	2196 1630 51	Irshak N. A.	1900 2120 72		
Степанова З. Е.	2350 2364 140	Romanov A. M.	2000 1819 76	Vasilev G. I.	1900 2084 57		
Пирожкова А. П.	2580 2222 158	Vasileva L. P.	2656 509 —	Egorov M. A.	2000 2013 57		
* * *		* * *		Ivanova R. A.	1640 196		

К ПАРТИИ, СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Дорогие товарищи! Уважаемые граждане!

Размах и глубина происходящих преобразований позволяют сказать, что выдвинутая партией программа перестройки стала программой всего народа. Она выверена и поддержана в ходе откровенных общепартийных и всенародных дискуссий. Наш курс правильный. Мы отвергаем любые попытки затормозить наше движение, снова погрузить общество в пучину застоя. Столь же решительно мы выступаем против поспешности, авантюризма, амбициозности. Мудрость ответственной политики в том, чтобы не потерять ни дня, отпущеного историей для перестройки, но и не отрываться от реальности. В наших действиях всегда должно быть ясное понимание целей и масштабов происходящего.

Никто за нас не решит наши проблемы. Важно понять: работая на перестройку, каждый работает на себя, на благополучие своей семьи, на процветание нашей Родины. Перестройку надо защищать, а главное — энергично и последовательно двигать ее вперед. Только мы сами, вместе, дружными усилиями можем преодолеть любые трудности и достичь намеченного. Для этого мы имеем все.

У нас есть глубокая убежденность в необходимости кардинальных перемен. Есть коллективная политическая воля к их осуществлению. Есть научная теория и политика перестройки, программа практических действий применительно ко всем сферам общественной жизни. Есть материальные и духовные предпосылки для успеха преобразований. Есть ленинская партия, на деле доказывающая способность решать новые задачи, брать на себя максимум ответственности в переломные моменты истории. Есть, наконец, самое важное — разбуженная, приведенная в действие созидающая энергия великого народа, способного вершить великие дела.

ЦК КПСС обращается к рабочему классу, крестьянству, ко всем трудящимся. Все планы партии подчинены интересам народа. От их выполнения зависит, как будет складываться жизнь завтра, что принесет день грядущий. И все это — в руках самого народа. Ваш труд, мастерство, социальная активность и общественная позиция — важнейший залог успеха. Выдвигайте кандидатами, поддерживайте на выборах в народные депутаты СССР активных сторонников перемен, мыслящих и действующих по-государственному, смело, ответственно и масштабно!

ЦК КПСС обращается к советской

интеллигенции с призывом быть на высоте ее миссии в судьбоносное для Родины время. Помнить, какой глубокий отзвук получают ваше слово, ваша мысль в народе. Подвижнически трудиться во имя прогресса, объединять людей, поднимать и защищать ценности социализма, гуманизм и культуру отношений, показывать личный пример благородства и консолидации.

ЦК КПСС обращается к общественным организациям — профессиональным союзам, Ленинскому комсомолу, кооперативным организациям, женсоветам, объединениям ветеранов войны и труда, научных работников, творческим союзам СССР, другим формированиям, призывает их развивать общественную самоактивность и гражданское движение в поддержку идей перестройки, во имя интересов народа и целей социализма.

ЦК КПСС обращается к коммунистам и беспартийным, мужчинам и женщинам, ветеранам и молодежи, воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота — ко всем гражданам с призывом к единению на платформе партии.

Пусть предстоящие выборы народных депутатов СССР станут школой демократии, торжеством полновластия народа!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

Служу Советскому Союзу



Настает такой день, когда юноши пересекают контрольно-пропускной пункт воинской части. Одев форму и приняв военную присягу, они встают в солдатский строй защитников Родины. И начинаются у парней воинские будни... Командиры и политработники, партийные и комсомольские активисты делают все необходимое, чтобы в кратчайший срок молодой солдат стал мастером военного дела, а воинская часть — его вторым домом. Мы видели, как на полигоне и в учебных классах мужают вчерашние мальчишки — призывники осени-88, овладевая одной из самых мужских профессий — профессией защитника.

Происходящий в стране процесс демократизации и гласности благотворно сказался и в армейской среде гвардейской танковой Кантемировской дивизии имени Ю. В. Андропова, вызвав у молодежи активность и же-

ление в совершенстве овладеть военным делом. В воинских частях и подразделениях развернулась борьба и с таким уродливым явлением, чуждым самому духу нашей армии, как «дедовщина». Большую роль в этом играют боевые наставники. Они личным примером, добрым советом помогают новобранцам прочно встать в солдатский строй, а если потребуется, то и защищают их честь и достоинство, давая отпор обидчикам. Словом, идет вполне закономерный процесс утверждения здоровой и нравственной атмосферы, демократизации армейской жизни.

НА СНИМКАХ: ношение формы согласно Уставу — дело непростое и требует от молодого солдата немало умения; преодоление полосы препятствий.

Фото И. Зотина, Г. Хамельянина.
(Фотохроника ТАСС).



СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

На базе районного Дома культуры
ОРГАНИЗУЕТСЯ СТУДИЯ
ПО КЛАССУ ХОРЕОГРАФИИ
с четырехлетним обучением.

Набираются две подготовительные группы детей с 6 до 8 лет. Плата за обучение 5 рублей. Сбор детей с родителями 20 января в 15 часов в музыкальной школе (актовый зал).

Администрация РДК.

К сведению граждан

Нотариальная контора в г. Опочке работает:

Вторник — с 11 до 20 часов.
Среда — с 9 до 18 часов.
Четверг — выезд в другие районы.
Пятница — с 8 до 17 часов.
Суббота — с 8 до 17 часов.
Перерыв на обед с 13 до 14 часов.
Выходные дни: воскресенье, понедельник.

Райисполком.

Колхозу «XXI партсъезд» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу доярки на ферму Полежново

(предоставляется новый отдельный дом на берегу озера) и работники по уходу за телятами в д. Звоны (желательно на подряд). Жилье — отдельный дом.

Правление колхоза.

3—1.

Опочецкая автошкола производит набор на курсы по подготовке водителей категорий «В, С» (срок обучения 5 месяцев), а также производит набор по переподготовке водителей с категориями «В» на «С» (срок обучения 3 месяца без отрыва от производства).

Принимаются лица по направлениям от предприятий, организаций, колхозов и совхозов.

Сбор группы на «В, С» 23 января 1989 г. в 10 часов, на категорию «С» — ежедневно после 18 часов.

Выражаем искреннюю благодарность коллективам льнозавода и хлебокомбината, а также всем соседям, оказавшим помощь в похоронах нашей матери и бабушки ЕРОФЕЕВОЙ Евдокии Ефимовны.

Дочь, сын, внук, внука.

Выражаем сердечную благодарность коллективу первого хирургического отделения, друзьям и близким, соседям, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах дорогой и любимой матери и бабушки ФЕДОРОВОЙ Елены Андреевны.

Дочь, зять, внук.

Управление ЖКХ выделяет автокатафалк для подготовки и проведения похорон. Тариф 3 рубля 30 копеек за один час. Телефон 9-19-01, ул. Ленина 17/11.

2—2.

Опочецкая школа-интернат (улица Красногородская, дом 31 «а») приглашает 28 января в 17 часов учащихся 1978—1981 годов выпуска на вечер встречи.

Прием объявлений в газете «Красный маяк» производится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 18 часов.

Администрация, партбюро, профком ПАТО-2 с глубоким прискорбием извещают о трагической гибели на 29-м году жизни члена КПСС шофе-

ра ПАНКОВА
Вячеслава Сергеевича
и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

19 ЯНВАРЯ, ЧЕТВЕРГ

Первая программа.

6.30 — 120 минут. 8.35

Н. Римский-Корсаков.

Симфоническая сюита «Шехерезада». 9.20 — Премьера фильма «Красный цвет папоротника». 2-я и 3-я серии.

11.30 — Новости. 11.40 — 12.40 — Детский час.

15.30 — Новости. 15.25

— Играет трио баянистов.

16.15 — Документальные фильмы. 17.10 — «...До шестнадцати и старше». 17.55

— Новости. 18.00 — Высшая школа фигурного катания. 18.15 — «Власть — Советам». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Фигурное катание. Чемпионат Европы.

19.50 — Премьера телефильма «Красный цвет папоротника», 3-я серия. 21.00

— Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — Клуб любителей оперы.

23.05 — 23.25 — Сегодня в мире.

Вторая программа.

19.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.00 — Футбол.

Международный юношеский турнир памяти В. А. Гранаткина.

Сборная СССР-1 — сборная ФРГ. 2-й

тайм. 20.50 — «Горы» Телевизор.

21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — «Не стреляйте в белых лебедей». Телевизор. 2-я серия. 22.55 — Из фондов ЦТ.

Народный артист СССР Б. Бабочкин.

20 ЯНВАРЯ, ПЯТНИЦА

Первая программа.

6.30 — 120 минут. 8.35

— Мультфильмы. 9.10 — Премьера телефильма «Красный цвет папоротника».

3-я и 4-я серии. 11.25 — Новости. 11.35 — 12.35

— «Институт человека». 15.30

— Новости. 15.45 — Концерт.

16.00 — Док. фильмы. 16.35 — «Шопские приказы». 17.05 — «Веселые старты». 17.50 — Новости.

17.55 — Песни о Москве.

18.15 — Международный телевестник. «СПИД» — угроза человечеству». 18.45

— Сегодня в мире. 19.00 — Фигурное катание. Чемпионат Европы. Мужчины. 19.50

— Премьера телефильма «Красный цвет папоротника». 4-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — Навстречу выборам. 21.50 — «Это было...». 22.05 — 23.55

— «Взгляд».

Вторая программа.

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Поззия. Сильва Капитикян.

21.00 — Время. 21.40 — Навстречу выборам. 21.50

— Худ. фильмы: «Молчи, грусти, молчи». «Девушка с коробкой». 23.45 — Новости. 23.50 — 00.30 — Горнолыжный спорт. Кубок мира.

КИНО

«МАЯК»

19—20 января
«ДОЛОЙ КОММЕРЦИЮ НА
ЛЮБОВНОМ ФРОНТЕ»

Начало в 17, 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

19 января
«НОЧНЫЕ ВОРИШКИ»

Начало в 18 час. 20 мин.

20 января «ВЗЛОМЩИК»

Начало в 18 час. 20 мин.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Опочецкая типография управлена издательством, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист.
Зазак 185. Тираж 8057.